

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ  
ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА**

Управление Роспотребнадзора по Чеченской Республике

**Территориальный отдел в Курчалоевском, Шалиском и Веденском районах**

c. Курчалой

(место составления акта)

15ч.30м

(время составления акта)

« 17 »

02

20 16 г.

(дата составления акта)

**АКТ ПРОВЕРКИ**

**органом государственного контроля (надзора), органом муниципального  
контроля юридического лица, индивидуального предпринимателя**

№ 04

По адресу/адресам: ЧР, Шалинский район, г. Шали, ул. Мельничная, 71.

(место проведения проверки)

На основании: Распоряжения № 04 от « 18 » 01 2016г.

(вид документа с указанием реквизитов (номер, дата)

была проведена Плановая выездная проверка в отношении:

(плановая/внеплановая, документарная/выездная)

МБОУ ДОУ Детский сад №9 «Иман» г. Шали, Шалинского района

(наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии) индивидуального предпринимателя)

Дата и время проведения проверки:

« 25 » 01 2016 г. с 10 час. 30 мин. До 16 час. 30 мин. Продолжительность 5ч.

« » 20 г. с час. мин. до час. мин. Продолжительность

(заполняется в случае проведения проверок филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений юридического лица или при осуществлении деятельности индивидуального предпринимателя по нескольким адресам)

Общая продолжительность проверки: 3-рабочих дня/15ч.

(рабочих дней/часов)

Акт составлен: Территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Чеченской Республике в Курчалоевском районе

(наименование органа государственного контроля (надзора) или органа муниципального контроля)

С копией распоряжения/приказа о проведении проверки ознакомлен(ы): (заполняется при проведении выездной проверки)

(фамилии, инициалы, подпись, дата, время)

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения проверки:

(заполняется в случае необходимости согласования проверки с органами прокуратуры)

Лицо(а), проводившее проверку: Главный специалист-эксперт Магомадов Ихван Им-Алиевич  
Ведущего специалиста-эксперта ТО Шуапову Иман Умаровну

В качестве эксперта привлечена Абазова Лариса Исмаиловна санитарный врач ФФБУЗ  
«ЦГиЭ» в Шалинском районе

(фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии), должность должностного лица (должностных лиц), проводившего(их) проверку; в случае привлечения к участию в проверке экспертов, экспертных организаций указываются фамилии, имена, отчества (последнее — при наличии), должности экспертов и/или наименование экспертных организаций с указанием реквизитов свидетельства об аккредитации и наименование органа по аккредитации, выдавшего свидетельство)

При проведении проверки присутствовали: Зав. детским садом №9 «Иман» г. Шали  
Зазалаева Марина Мусаевна

(фамилия, имя, отчество (последнее — при наличии), должность руководителя, иного должностного лица (должностных лиц) или уполномоченного представителя юридического лица, уполномоченного представителя индивидуального предпринимателя, уполномоченного представителя саморегулируемой организации (в случае проведения проверки члена саморегулируемой организации), присутствовавших при проведении мероприятий по проверке)

нарушений не выявлено

Детский сад №9 «Иман» находится в г. Шали Мельничная, 71.

Здание приспособленное (арендуемый одноэтажный частный дом), Территория детского сада огорожена и благоустроена. Участок учреждения имеет наружное освещение. Здание рассчитано на 180 мест. По списочному составу детей - 215 на день обследования -175 воспитанников. Территория разбита на функциональные зоны: зона застройки, зона игровой территории, хозяйственная зона.

Здание дошкольной образовательной организации приспособленное кирпичное состоит из одноэтажного кирпичного здания и рассчитано на 180 мест.

групповые ячейки на 9 групп, спальные комнаты – 9, игровые комнаты – 9, санузлы – 9 дополнительные помещения для занятий с детьми (музыкальный зал, физкультурный зал, кабинет психолога; сопутствующие помещения- медицинский блок, пищеблок, прачечная; помещения служебно-бытового назначения для персонала).

Имеется медицинский кабинет.

Пищеблок размещен в одноэтажном корпусе учреждения. Пищеблок работает на сырье. Пищеблок состоит из 4 помещений: горячий цех и холодный цех, помещение для хранения сыпучих продуктов.

Источником горячего водоснабжения является электроводонагреватель. Имеются стеллажи для хранения чистой посуды. Питание детей организовано в групповых. В учреждении четырехкратное питание (завтрак, обед, полдник, ужин). Питьевой режим в саду соблюдается (вода соответствует санитарным требованиям). Доставка питания детей проводится в специально промаркованных закрытых емкостях. Мытье столовой посуды организовано в моечных групповых. В буфетных групповых установлены моечные ванны с подводками к ним горячей и холодной воды.

Внутренняя отделка помещений: потолок и стены помещений детского сада (игровые, спальни, групповые) покрашены водоэмulsionционной краской. Полы в групповых помещениях покрыты линолиум. Стены помещений пищеблока, буфетных, туалетов покрашены масленой краской 1,6 м. Полы в данных помещениях покрыты линолиумом.

Оборудование основных помещений учреждения соответствует росту и возрасту детей. Функциональные размеры приобретаемой и используемой детской мебели для сидения и столов соответствуют обязательным требованиям, установленным техническими регламентами или (и) национальными стандартами.

Детская мебель и оборудование для помещений, поступившее в дошкольные образовательные организации, изготовлены из материалов, безвредных для здоровья детей и имеют документы, подтверждающие их происхождение и безопасность. Стулья и столы промаркованы. Поверхности столов имеют матовые покрытия светлого тона. Раздевальные, оборудованы шкафами для верхней одежды детей. Шкафы для одежды оборудованы индивидуальными полками для головного убора, крючками для верхней одежды, каждая ячейка промаркована. В состав групповой ячейки входят: раздевальная (приемная) (для приема детей и хранения верхней одежды), групповая (для проведения игр, занятий и приема пищи), спальня, буфетная (для подготовки готовых блюд к раздаче и мытья столовой посуды), туалетная (совмещенная с умывальной).

В составе групповых предусмотрены отдельные спальни, оборудованные стационарными кроватями, которые расставлены с соблюдением санитарных требований. Дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены. Имеются 2 комплектов постельного белья и полотенец, 2 комплектов на матрасников из расчета на 1 ребенка. Постельное белье

промаркировано индивидуально для каждого ребенка. Туалетные помещения делят на умывальную зону и зону санитарных узлов. В умывальной зоне размещены детские умывальники с подводкой горячей и холодной воды. В зоне санитарных узлов размещены унитазы. Освещение помещений: все помещения детского сада имеют естественное освещение. Проемы в групповых и спальнях оборудованы регулируемыми солнцезащитными шторами. Источниками искусственного освещения являются люминесцентные лампы. Чистка оконных стекол и светильников проводится по мере загрязнения. Осветительные приборы имеют защитную светорассеивающую арматуру.

Отопление и вентиляция помещений: здание детского сада обеспечено автономной системой отопления. Вентиляция естественная, от оконных фрамуг.

Водоснабжение и канализация – холодное водоснабжение централизованное, канализация не централизованная (выгребная яма). Здание обеспечено системой горячего и холодного водоснабжения, канализацией. Подводкой горячей и холодной воды и канализацией обеспечены пищеблок, буфетные, туалеты, медицинский кабинет.

Прием детей, впервые поступающие в детский сад, организован на основании медицинского заключения. Ежедневный прием детей проводится воспитателем и мед.работником. Выявленные больные дети или дети с подозрением на заболевание не принимаются; заболевших в течение дня детей изолируют от здоровых детей (временно размещают в помещениях медицинского блока) до прихода родителей, или их госпитализируют в лечебно-профилактическую организацию с информированием родителей. После перенесенного заболевания, а также отсутствия более 5 дней (за исключением выходных и праздничных дней) детей принимают в дошкольные образовательные организации только при наличии справки с указанием диагноза, длительности заболевания, сведений об отсутствии контакта с инфекционными больными. Режим дня, продолжительность сна и прогулок, соответствует санитарным требованиям. Ежедневно проводятся занятия физической культуры и гимнастики как в помещении (в зимний период), так и на воздухе. Работа по физическому развитию проводится с учетом здоровья детей при постоянном контроле со стороны медицинских работников.

Организация питания: Пищеблок состоит из 2 помещений: горячий цех и холодный цех, помещение для хранения сыпучих продуктов. Санитарно-техническое состояние удовлетворительное. Отделка помещения пищеблока: стены покрашены водоэмульсионной краской, стены на высоту 1,8 покрашены масленой краской, пол выложен керамической плиткой. Пищеблок оборудован необходимым технологическим, холодильным и моечным оборудованием. Весь кухонный инвентарь промаркирован. Столы, предназначенные для обработки, цельнометаллические. Для разделки сырых и готовых продуктов, имеются раздельные столы. Разделочные доски и ножи промаркированы. Количество используемой посуды соответствует списочному составу детей. В пищеблоке оборудована приточно-вытяжная вентиляция с естественным побуждением. Мытье посуды проводится в соответствии с санитарными требованиями. В моечных вывешена инструкция о правилах мытья посуды и инвентаря, с указанием концентраций и объемов применяемых моющих и дезинфицирующих средств. Для мытья кухонной посуды установлена трехгнездная моечная ванна с подводкой горячей и холодной воды через смесители. Столовая и чайная посуда выделена для каждой группы и хранится в буфетных. Пищевые отходы на пищеблоке и в группах собирают в промаркованные ведра с крышками. Ежедневно проводится влажная уборка с применением дезинфицирующих средств. В пищеблоке работают 2 человека. Ношение и хранение спец.одежды соблюдается. Прием продуктов питания проводится при наличии документов, подтверждающих их качество и безопасность. Входной контроль пищевых

продуктов осуществляется диет. сестрой, результаты заносятся в журнал бракеража сырой продукции. В складских помещениях установлены термометры для контроля температурного режима. Хранение продуктов питания соблюдается. Витаминизация блюд проводится с учетом состояния здоровья детей, под контролем медицинского работника и при обязательном информировании родителей о проведении витаминизации. Витаминизированные напитки готовят непосредственно перед раздачей. При отсутствии в рационе питания витаминизированных напитков проводится искусственная С-витаминизация. Искусственная С-витаминизация осуществляется из расчета для детей от 1 - 3 лет - 35 мг, для детей 3-6 лет - 50,0 мг на порцию. Препараты витаминов вводят в третье блюдо (компот или кисель) после его охлаждения до температуры 15°C (для компота) и 35°C (для киселя) непосредственно перед реализацией. Витаминизированные блюда не подогреваются. Витаминизация блюд проводится под контролем медицинского работника (при его отсутствии иным ответственным лицом). Данные о витаминизации блюд заносятся медицинским работником в журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд. Выдача готовой пищи разрешается только после проведения контроля бракеражной комиссией в составе 3-х человек. Результаты контроля регистрируются в журнале бракеража готовой кулинарной продукции. Непосредственно после приготовления пищи отбирается суточная пробы готовой продукции. Суточная пробы отбирается в объеме: порционные блюда - в полном объеме; первые блюда, гарниры и напитки (третьи блюда) - в количестве не менее 100 г. В детском саду организовано трехразовое питание (завтрак, обед, полдник, ужин). Составлено примерное 10 дневное меню, на основании которого составляется меню-требование с указанием выхода блюд. При составлении примерного меню учтено распределение энергетической ценности (калорийности) суточного рациона по отдельным приемам пищи. Меню составляется с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов продуктов для организации питания детей в дошкольных образовательных организациях. Влажная уборка помещений учреждения проводится ежедневно с применением дезинфицирующих средств, генеральная уборка проводится один раз месяц. Смена постельного белья и полотенец проводиться по мере загрязнения.

Санитарной одеждой персонал детского сада обеспечен. Стирка одежды осуществляется по мере загрязнения. Дезинфицирующими и моющими средствами детский сад обеспечен. Уборочный инвентарь промаркирован и хранится в отдельном помещении.